
 

 
 
 
 
 

Ecole élémentaire Guillaume et Jean Détraves 
32 rue Mauprime 
78800 HOUILLES 

Tél. : 01 39 68 19 98 

Procès-verbal du conseil d’école du lundi 8 juin 2026  à 18h15 

Education Nationale : Présents : 

Directrice et enseignants de 

l’école.  

 

Excusée : Mme Ducasse 

(Inspectrice de l’Education 

nationale) 

D.D.E.N 

M. Revert 

Représentants des parents d’élèves : 

Présents :  

FCPE/PEEP : Mmes Taphanel, Noël, 

Maret, Fave, Cornu, et Lapalus 

APEIH : Mmes Martinez, Meskaoui, 

Boucher, Hamecha,  et M. Chevalier 

Mairie: 

M. Ferrand 

M. Fleurquin, directeur 

périscolaire 

 

 

1- Fonctionnement du conseil d’école 

 

 Présentation des membres du conseil d’école : tour de table et émargement 

 Désignation du secrétaire de séance : M. Chevalier 
 Validation du procès verbal du conseil d’école n°2 :  Validé 

 
 

2- Fonctionnement de l’école 

 

 Actions communes : 

Des actions sont poursuivies comme le cahier d’écrivain du CP au CM2 afin de travailler le langage oral 

et écrit, et des actions comme les chorales, la cérémonie des CM2, le journal, le défi mathématiques par 

niveau se poursuivent pour préserver l’esprit de Détraves et le sentiment d’appartenance à une 

communauté. 

 Actions bien-être : 

Des actions ciblant le bien-être sont également mises en place comme le travail sur les émotions, le 

harcèlement dans les plus grandes classes, et enrichi par le retour de Mme Besançon sur le projet HELP 

fait l’année passée.  

Sur l’année scolaire, 1 saisine pHARe. L’intervention du pôle bien-être et la vigilance de toute une équipe 

ont permis aux élèves de retrouver une sérénité au sein de leur classe et de l’école. 

L’école bénéficie d’un climat serein où l’écoute et l’entraide sont bien présents. Le dialogue se fait 

aisément entre enfants et adultes, c’est une chance. Le respect entre enfants, entre adultes et enfants est 

une valeur chère à notre école.  

 Remplacement des enseignants : 

Cette année, plusieurs classes ont été concernées par des changements d’enseignants en cours d’année.  

CE2 D : Mme Devaux, remplacée par M. Ben Moussa durant le congé. Puis reprise de son poste à temps 

partiel, complété par M. Corby (dans un 1er temps) puis par Mme Haouas.  

CE1 C : Mme Coussemacq, remplacée par M. Léoni jusqu’aux vacances de février, puis M. Tierny. Après 

sa démission, M. Léoni a pu revenir sur le poste. Grande chance pour nous et les enfants pour la continuité 

pédagogique. La directrice le remercie pour son investissement durant cette année, très apprécié des 

enfants et de l’équipe.  

CM2 RR : Mme Haouas en poste jusqu’aux vacances de février, puis remplacée par M. Ben Moussa.  

CP P : M. Roussillon est resté sur le poste jusqu’aux vacances de printemps, puis Mme Péron a repris son 

poste.  

 

La directrice précise que le statut de remplaçant de Mme Haouas et M. Léoni ne leur permettait pas d’être 

maintenus sur le poste classe toute l’année. La circonscription de Chatou étant en manque de remplaçants.  

 

 Elections RPE 2026 : 

"élection des représentants de parents d'élèves par voie électronique" et "élection des représentants de 

parents d'élèves par correspondance" : 



En vue des élection d’octobre 2026 pour élire les parents représentants au conseil d’école, 2 propositions 

pourraient s’offrir pour voter :  

- vote électronique : une application pourrait être disponible pour octobre 2026. Des précisions seront 

données si cela peut se mettre en place. 

Vote d’approbation  pour vote électronique :   oui non 

 

- vote par correspondance : si pas de vote électronique, vote se fera par correspondance comme les autres 

années :  oui non 

 
3- Vie de l’école 

 

 Les effectifs : 

 

Effectif à ce jour : 417 élèves (arrivées UPE2A depuis février, quelques radiations pour déménagements) 

 

CP c : 26 CP lg : 25 CP p : 26 UPE2A : 20 

CE1 c : 27 CE1 d : 26 CE1 h : 26  

CP-CE2 p : 23 CE2 dvx : 28 CE2 mo : 27  

CM1 lr : 28 CM1 pb : 28 CM1 m : 26 CM1 r : 28 

CM2 rr: 24 CM2 d : 25 CM2 g : 24 

 

Prévisions effectifs rentrée 2026 : 

Pour l’instant, 423 élèves sont attendus à la rentrée avec 82 CP, 84 CE1, 76 CE2, 72 CM1 et 109 CM2 

Ces effectifs sont hauts surtout en CP, CE1 et CM2 où des classes chargées s’annoncent. 

Mairie et Inspection sont d’ores et déjà informées de façon à ce que les nouvelles inscriptions soient 

orientées si possible vers d’autres écoles, sachant que nous aurons très probablement des arrivées UPE2A 

dans l’année.  

 

Une demande a été faite en mairie pour avoir un complément de budget : budget réajusté pour 423 et non 

421 comme annoncé en 1ère phase de carte scolaire.  

 

 Point équipe : 

L’école reste à 16 postes classes et 1 dispositif UPE2A. 

Mouvement équipe : 

- Mme Devaux quitte l’école pour une nouvelle contrée un peu plus lointaine. C’est un projet de vie qui 

se concrétise, toute l’équipe lui souhaite une belle continuation. 

Une enseignante a été nommée sur le poste. 

- Mme Martin a obtenu un poste qu’elle souhaitait. Un grand merci pour cette année parmi nous, pour son 

professionnalisme, son sérieux, sa pédagogie dynamique et son sourire quotidien.  

- M. Ben Moussa va poursuivre son parcours d’enseignant qu’il a entamé avec brio…Merci pour cette 

année. 

- M. Léoni retrouve son poste de remplaçant. 

- actuellement 2 postes vacants qui seront pourvus avant la rentrée. 

 

 Sorties, projets 

- Sorties à la Graineterie pour des expositions et des projections (tous les niveaux) 

- Sorties diverses : musée du Bourget, musée du jouet, journée au cirque, accrobranche, rally découverte 

à Paris (Montmartre, plein cœur de Paris), théâtre de Sartrouville… 

- les 4 cm1 ont eu sur 2 journées (1 demie journée par classe) une immersion sur le Moyen Âge avec une 

association qui s'est déplacée à l'école. Immersion avec des ateliers, calligraphie, déguisement, 

construction de pont, arbalète.... 

- toutes les classes vont bénéficier de l’intervention d’un apiculteur (producteur éleveur local) 

- EPS : CM1 et CM2 ont eu escrime, en dehors des CE2 tous les niveaux ont eu piscine cette année, les 

différents tournois se profilent (rugby, hand, tennis)  

- les classes engagées dans un projet de comédie musicale ont ou vont faire leur spectacle devant les 

parents. (11 mai pour CE1 C et UPE2A), 22 juin pour les CP 



- Classe découverte du 18 au 20 mars pour les classes de CE1 H et CE2 M: un très beau séjour. 

La subvention n’a toujours pas été versée. 

- « Course contre la faim » : les CM2 ont couru le 21 mai avec les 5ème des collèges Maupassant et 

Lamartine. Pour les autres classes engagées (c’est à dire toutes !), une date reste à définir en fonction de 

la météo et des diverses contraintes.  

- Permis internet pour les CM2 : des séances d’une heure ont eu lieu pour les CM2 la semaine du 1er juin. 

- l’infirmière scolaire est intervenue en classe de CM2 pour aborder le sujet de la puberté.  

- La fête de l’école a eu lieu vendredi 5 juin. Un très beau moment où il y a eu beaucoup de monde ! Un 

grand merci aux parents pour leur grande aide en amont, pendant et après la fête. Merci aux parents inscrits 

pour avoir aider sur les stands, la surveillance, le service, l’installation et le rangement… 

Pour l’année prochaine, la directrice propose que les associations et fédérations de parents prennent le 

relais pour l’organisation : demander les autorisations et établir le plan de sécurité auprès de la mairie, 

mettre les mots aux parents...  

Aucune décision prise, le sujet sera évoqué à la rentrée en réunion.  

 

 Liaison école-collège : 

- les CM2 sont allés visiter les collèges. 

- des réunions ont eu lieu pour faire les passations et aides aux répartitions.  

- une rencontre est prévue avec les ambassadeurs du collège Lamartine autour du harcèlement le 16 juin.  

 

 Liaison GS – CP : 

Tous les GS des écoles Frapié et Casanova vont être accueillis par les CP pour faire un rally-photo dans 

l’école : enfants en binômes pour se promener dans l’école et découvrir différents lieux avec leurs règles 

et utilisation. 

Des réunions vont également se faire pour les passations et répartitions entre les enseignants. 

Le self sera ouvert aux GS le 29 juin. 

 

 La coopérative 

A ce jour le solde de la coopérative est de   8 857€     

Les dépenses ont été de 27 497.50€ 

Les entrées ont été de 21 967.05€  

Bénéfices de la fête de l’école : 3509.26€ 

 

 EVAR 

Education à la Vie Relationnelle et Affective.  

Dans le premier degré (école maternelle et élémentaire), elle est axée sur le développement de 
l’enfant et des relations sociales. Elle aide les enfants à comprendre les transformations de leur 
propre corps et celui des autres, à développer le respect de l’intimité et des droits de chaque 
personne, et à poser les bases d’une citoyenneté éclairée. 
Des programmes sont disponibles depuis septembre 2025. La mise en place des séances est progressive, 

tout en sachant que c’est assez transversal et que le sujet des émotions, des compétences psychosociales, 

du respect, des droits et devoirs de chacun…sont au quotidien dans la vie de l’école.  

 

 Point étude : à la demande des parents 

Fonctionnement de l’étude : il est rappelé que les enfants ont un temps pour le goûter de 16h30 à 
17h. Puis à la sonnerie de 17h, l’appel est fait et les enfants sont ensuite répartis et montent en classe 
vers 17h05-17h10. 
Il est arrivé une seule fois que l’étude démarre à 17h30 pour des élèves de CM2 car ils revenaient 
de la course contre la faim. 

 
 
 
 
 



4- Sécurité et équipements 

 

 Travaux : 

 

- ASTECH : Depuis quelques mois, il devient très difficile d’avoir des retours suite aux demandes faites 

par le logiciel ASTECH. Des demandes faites il y a plusieurs mois et renouvelées sont toujours sans 

réponse.  

Ainsi la caméra du visiophone du bureau de la direction est en panne, toujours pas changée ; des toilettes 

ont des fuites non réparées ; sécurisation du portail de la cour rue des Martyrs ; lattes de bois de la clôture 

à remplacer. 

Réponse de la mairie : demandes prises en compte et seront faites rapidement. 

- une intervention pour boucher les aérations murales derrière les radiateurs devrait être programmée 

durant l’été. Cette intervention permettrait de revoir les zones de PPMS car actuellement, elles ne sont pas 

adaptées au nombre d’enfants présents par zone. Urgence sécurité ! 

Réponse de la mairie : l’intervention est programmée pour l’été 2026. 

- Un projet pour un auvent permettant d’être à l’abri en cas d’intempéries pourrait-il enfin être envisagé ? 

Les équipes scolaire et périscolaire et surtout les enfants se retrouvent dans des situations très 

inconfortables (enfants « entassés » dans le préau, bruit, excitation…) les jours de pluie ou autre. 

Réponse de la mairie : Non prévu au budget. 

 

- Informatique : 

Il y a moins de coupures internet depuis quelques semaines. Mais… 

 

- Néanmoins, le WIFI reste très instable, voire inutilisable par les enseignants car trop faible (les 

enseignants utilisent leurs propres forfaits pour faire un partage de connexion. Ce n’est pas acceptable.) 

L’enseignante de CM2 D qui a fait une demande pour un ordinateur supplémentaire en classe depuis 

l’année dernière. 

Réponse de la mairie : l’ordinateur sera livré le mardi 6 juin. 

- nouveau photocopieur installé en mai : permet de faire quelques impressions en couleurs (limité), mais 

au-delà de cela, il est plus lent que l’ancien, des ordinateurs de classe ne sont toujours pas connectés, il est 

impossible de numériser des documents. 

Réponse de la mairie : 

Demandes prises en compte afin qu’un retour rapide soit fait. 

 

 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 20h.  

       

 

A Houilles, le 8 juin 2026 

 

 

         Le secrétaire de séance,                                                 La présidente, 

M. Chevalier, APEIH       La directrice de l’école 

 
 
 

 

 

 
 


